

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования
Гранкиной Ирины Ивановны
по теме: «Начальный этап подготовки кадров для общедоступных
библиотек России: 1904–1921 гг.», представленного на соискание
учёной степени кандидата педагогических наук по специальности
05.25.03 – библиотековедение, библиографоведение и книговедение

Актуальность темы исследования обусловлена недостаточной степенью её разработки и необходимостью в обстоятельном научном освещении раннего периода истории библиотечного образования с целью извлечения и использования опыта прошлого.

Диссертационное исследование базируется на изучении совокупности исторических источников, включающих опубликованные документы и труды непосредственных участников и организаторов подготовки библиотекарей, работы учёных середины XX в. и современных исследователей, а также неопубликованные архивные документы. Основная идея работы и полученные выводы строятся на анализе исторического опыта, практической деятельности общественности и государственных структур по организации специального обучения библиотекарей.

Автором чётко определены объект, предмет, цель и задачи исследования, в соответствии с которыми на защиту вынесено шесть положений, обладающих научной новизной.

Начальный этап подготовки библиотекарей пришёлся на сложнейший период истории России, отмеченный революционными преобразованиями. Автору удалось структурировать материал исследования таким образом, чтобы показать и основные факторы, оказывавшие влияние на подготовку библиотекарей в 1904–1921 гг., и деятельность совокупных субъектов проектирования, и первые организационные формы обучения библиотечного персонала.

В то же время следует отметить, что при освещении источников базы исследования и, в частности неопубликованных документов, автором работы называются фонды федеральных архивов, но фонд Государственного архива Курской области (ГАКО) не упоминается. В этой связи возникает вопрос относительно обращения к документам и материалам из ГАКО.

Указанное замечание не влияет на главные теоретические и практические результаты работы и не снижает общей ценности диссертационного исследования.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Ирины Ивановны Гранкиной «Начальный этап подготовки кадров для общедоступных библиотек России: 1904–1921 гг.» выглядит как грамотное, логически выстроенное, законченное исследование и соответствует требованиям, предъявляемым к защите кандидатских диссертаций, а автор достоин присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Сведения: Нина Николаевна Смолянинова

кандидат исторических наук, главный библиотекарь

электронного читального зала Научной библиотеки

Курского государственного университета

моб. тел. 8- 951- 076 -71 -23

E - mail: kniga77zim775@yandex.ru

Организация: «Курский государственный университет»

305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 33

Научная библиотека ФГБОУ ВО

<http://lib.kursksu.ru/>

Тел 8 (4712) 51 -16 -97

